Wurzelziehen: Aufgaben 5-7

Bestimmen Sie die Losungen folgender komplexen
Gleichungen:

Aufgabe 5:

a)z>+8=0, b)z'+8=0, ¢)z°+8=0

Aufgabe 6:

a)z3=—1—|-i, b)z4=—1—|—i

Aufgabe 7:

a)z*=2+2i, b))z =2+2i
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Wurzelziehen: Lisung ba

z2+8=0
z3=—-8=8¢'™ =8 (cosm + isinm)
3 l.‘IT+2‘ITk ;
w,=V8 e =738 [cos %(1+2k) + isin §(1+2k))
k=0,1,2

b6-1a Ma 1 — Lubov Vassilevskaya



Wurzelziehen: Lisung ba

y=Im(z)

3
, X =Re(z)

-3

Abb. L5a: Graphische Darstellung der komplexen Losungen der Gleichung
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Wurzelziehen: Lisung 5b

z'+8=0
z¥=—-8=8¢'™ =8 (cost + isinm)
A l.7T+27Tk o
w,o=8 e \/—cos%1+2k)+i31 %(1+2k)))
k=0,1, 2,3
W, =2 (1 V2
W, =—V2 (1 +i V2 (1 -
Wy=W,, w,=Ww,
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Wurzelziehen: Lisung 5b

19 2.5
X =Re(z)

=25 |

Abb. L5b: Graphische Darstellung der komplexen Losungen der Gleichung

6-2b Ma 1 — Lubov Vassilevskaya



Wurzelziehen: Lisung 5c

z°+ 8 =0, z°=—-8=8¢'™ =8 (cost + isin )

.1+ 21k

5 P 5 )
W, = 8 e > =\/87cos + 7sin

%(1 +2k)))

T
— (1 + 2%
(1 + 24

3
Wy =2 |cos| |+ isin —): 1.226 + i 0.891
3
W, =2 |—cos 2?” + isin 2%)) ~ —0.468 + i1.442
3
w,=-2°~-1516
3
W, =-2>|cos|=—| + isin ZT") ~ —0.468 — i1.442
3
w,=2"|cos %)—zsm ): 1.226 — i 0.891
w,=Ww,, W,=w, W,=W,
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Wurzelziehen: Lisung 5c

y=Im(z)

O

25 B B 7
x =Re(z)

2|

Abb. L5c: Graphische Darstellung der komplexen Losungen der Gleichung
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Wurzelziehen: Lisung 6a

——1+z—fe 4 =f cos3—7T+isin3—7T
4 4
6 i %Jr%k) 6 w2k m 2k
= V2 e :\/Ecos—+—n +isin|— + — 1T
4 3 4 3
k=20,1, 2
1 + 4 :
WO: 3\/5 ~ 0.798 (1 + i)
_6 _ 1T ~ °*
Wl— \2 coSs 12 + i sin 12))— 1.084 + 10.291
w. =42 |cos _isin 27| = 0291 — i 1.084
2 12 12
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Wurzelziehen: Lisung 6a

y=Im(z)
1]
Wy
0.5
W,
2 L 1) 5

x =Re (z)

Abb. L6a: Graphische Darstellung der komplexen Losungen der Gleichung
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Wurzelziehen: Lisung 6b

(3 k
_+_
8\/ e 62 28\/2 COS 3176T — k21T + 7 sin 116T +k27T)
k=20,1, 23
8 31T 31T )
= V2 |cos + isin ~ (0.907 + i0.606
16 16
o= leos |2 + T+ isin[2Z + T|| =~ —0.606 + i0.907
1 16 2 16 2
_8 J2TU L. _7T _ o
Wz—\/ COS 16 + 1| + isIn T + 1|l =~ —0.907 — 7 0.606
_ 8 3w, 31 . ™ 3| _ .
W3— V2 |[cos T: - > + i sin T: -+ 2) ~ (0.606 — i 0.907
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Wurzelziehen: Lisung 6b

y=Im(z)

1.5
X =Rel(z)

1.5

Abb. L6b: Graphische Darstellung der komplexen Losungen der Gleichung
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/-3a

Wurzelziehen: Lisung 7a

. TT
;T
z4=242i=2V2e Y =242 cos%—i—isin%

% m(%Jr% % k 1t m | km
w,=2"e¢ =2 cosl—+7 + isin 16+ 2)
k=0,1,2,3

3
w,=2"%|cos || + isin %)):1.272“0.253

£l
W1:28 cos|[—= + | + isin|—= + Z|| = —0.253 + i 1.272

16 2 16 2

El

w,=2°%cos|—= + m| + isin|-= + m|| = —1.272 — i0.253
16 16

3

W, =28 [cos |20 + 2T 4 jsin (2T 4+ 3T} ~ 0253 — 11.272
I 2 6 2
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Wurzelziehen: Lisung 7a

y=Im(z)

25 Lo

_2_

Abb. L7a: Graphische Darstellung der komplexen Losungen der Gleichung
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Wurzelziehen: Lisung 7b

. TT
;
28:2+2i:2\/5€ 4:2\/5 cos%-l—isin%
13_6 in($+%) %6 T kTt .| kTt
Wk=2 e =2 COS 32+ 1 +ism32+ 1

k=20,1,2 34,5 6,7

W,= 1133 +i0.112, W, = 0.722 + i 0.880
W,=-=0.112 + i1.133, W, =—0.880 + i0.722
w,=-1133 —i0.112, W =—-0.722 — i0.830
W,=0.112 — i 1.133, W, = 0.880 — i0.722

/-4a Ma 1 — Lubov Vassilevskaya



Wurzelziehen: Lisung 7b

y=Im(z)

Abb. L7b: Graphische Darstellung der komplexen Losungen der Gleichung
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